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‘ INSTRUCOES
1. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que Ihe foi fornecida no inicio desta prova. Nilo serd aceite qualquer outra
folha adicional, incluindo este enunciado.
2. NaFOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde a alternativa escolhida pintando completamente o interior do circuilo
por cima da letra. Por exemplo, pinte assim @@).
3. A magquina de leitura optica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha pioo
a lapis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, a esferogrifica (de cor azul ou preta).

I. COMPREENSAO DO TEXTO
‘sez le texte ci-dessous et répondez aux questions.

AU BENIN, les déplacements urbains se font le plus souvent sur des motos-taxis, appelés la-bas zémidjans. Zémidjan vient de I’expression locs
veut dire « prends-moi » ou « transporte-moi », et de djan qui est une onomatopée imitant le bruit que fait la moto quand elle s’enfonce dans le: ¢
parsément les routes.

Le phénoméne des zémidjans a envahi les principales villes du pays, Cotonou et Porto-Novo, au milicu des années 80. A cette époque, le Bén:
une grave crise économique. Les entreprises et la fonction publique licencient en masse leur personnel. Beaucoup d’entre eux, qui possédaient
moto et s'en servaient pour se rendre a leur travail, vont devenir des transporteurs. Le scénario, dans les rues, est le suivant : les zémidjans roule:.:
moto, vous les stoppez, et ils vous tonduisent oil vous voulez | Comme avantages, ils offrent des prix bas, et peuvent vous emmener jusqu’au plu: rond ¢
quartiers, 1a ot les voitures ont de la peine a aller. Leur principal inconvénient est qu’ils sont souvent victimes de nombreux accidents de la routr

Depuis quelques années, la profession a été réglementée par I'Etat, qui leur a institué une tenue de couleur jaune et les oblige a payer des i
travaillant comme zémidjan, de nombreux Béninois ont pu élever leur famille et méme construire des maisons.

Les zémidjans jouent aussi un rdle politique important. Lors dés campagnes ¢lectorales, ils accompagnent souvent les cortéges des candidats. ~
jours de campagne politique, d’une tenue particuliére qui leur donne des allures de gardes du corps, ils font une fanfare de leurs klaxons. Ils forrient it
des défilés géants, ou le cortége se perd dans les nuages de poussiére soulevés par les zémidjans.

Etre accompagné de zémidjans est trés bien vu des populations, car cela peut étre le signe d’une proximité avec les petits gens ou les débrouil::x !
incarnent plus que quiconque dans la société.

NJIKE, Jackson N. (2019), Civilisation progressive de la francophonie, Paris : CLE Internatic: . ..

Choisissez le meilleur titre pour le texte:

A. Les déplacements urbains B. Les zémidjans des motos-taxis C. aucune des options n'est correcte.
D. Le role politique des zémidjans E. La crise des transports au Bénin
42.| Ce texte est ...
A.  argumentatif. B. njonctif. C. explicatif D. narratif. E. poétique.

L’expression zémidjan désigne :
A.  Une onomatopée. D. Le verbe prendre ou transporter

B. Un moyen de transport E.  Une entreprise de transport
C. La marque d’une moto du Bénin

43.

Dans les phrases suivantes choisissez I'option correcte.

44| Selon le texte...

A. Les zémidjans ont provoqué une crise économique au B. Les entreprises et la fonction publique ont donné des
Bénin. ' licences aux personnels.

C. Les zémidjans sont le résultat de la crise économique au D.  Les trous dans les routes ont donné origine aux zémidjans. __—
Bénin.

E. Seule la phrase A n'est pas correcte.

| 46| Les zémidjans sont préférables par(‘.e que...

45| Dans les rues du Bénin...

A.  Les zémidjans ont des arréts fixes B. Les z¢émidjans ne s’arrétent C. Les zémidjans ont des difficultés a
Jamais entrer dans certaines rues.
D. Les zémidjans s’arrétent 1a ot E. seule 'option B est correcte

vous les stoppez s - e e

D. 1ls sont moins chers et plus flexibles que les voitures.

A, lIs sont plus confortables que les voitures
. Le prix est bas mais ils n’entrent pas dans les quartiers

B. s sont gratuits et vous conduisent ol vous voulez
C. Ils existent dans tous les quartiers
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‘ 47| Selon le texte, les zémldjans csont... - - - ]
A. trés séeurisés au Bénin (. tres respectuenx des régles de circulation
i B. un peu dangereux 1D a I'ongine de nombreux accidents E négligés par I'Etat
48 | Selon le texte: ) o o o - S =S o
A Les zémidjans sont aussi un parti politique D. Les zémidjans choisissent un candidat aux
élections.
B.  Les zémbidjans peuvent influencer le choix d'un candidat aux élections.  E. Aucune option n’est correcte
C. Les zémidjans accompagnent aussi les cortéges funébres au Bénin.
49| Au Bénin, une personne soutenue par les zémidjans sera considérée comme :
A.  Un directeur B.  Unresponsable politique
C.  proche du peuple D.  un entrepreneur
E.  Un bon gestionnaire
50.| Comment appelle-t-on les populations originaires du Bénin
A. Bénineen B. Béninain C. Béninense
D. Béninais E.  Béninoss. -
51.| Quelle est la situation des motos-taxis au Mozambique ?
A. lls n’existent pas C. Ils existent seulement au sud du pays E. Ils existent seulement au nord du
pays
B. 1Is existent dans tout le pays D. IIs existent dans certaines régions du pays
1I. DOMINIO VOCABULAR
Choisissez le mot ou expression convenable pour compléter ces phrases
52.| Je veux connaitre I’heure, je regarde .......cccccuvvunenee
‘ A.  Mes horaires B. Ma montre C_ Mon hvre D. Montableaw ~ E Mon bracelet
| 53 Iy 2 un accident dans la rue. On appelle les .............
| A, infirmiers B. chirurgiens C. pompiers D. médecins E. boulangers
\ Chassez ["intrus o
| 54 A Des chaussettes B.  Une jupe C.  Une station D.  Un pantalon E. Une veste
55. A.  Les arbres B. Leciel C. Lamer D. Lamére E. Le paysage
56. A.  Unpied B.  Une oreille C. Unnez D.  Une bouche E. Un il
57. A.  Un agriculteur B. Un chauffeur C.  Une voiture D. Un acteur E. Un médecin
II1. FUNCIONAMENTO DA LINGUA
Complétez les phrases suivantes.
58.| coveeeeens VErité n’est pas bonne a dire.
A.  lous B.  tout C. toute D.  toutes ~E.
| 59.| L’orchestre a fait un trés bon concert. Le public ......... a beaucoup applaudi.
| A lm B le C. la DT E. leur
| 60.| 11 vaut......... d'appeler les pompiers en cas d'incendie.
‘ A. mieux B. bien C. le meilleur D.  meilleur E.  bon
‘ 61.] ...... Mozambique, la période pluvieuse commence au mois de novembre environ.
| A. En B. A C. Au D. De E.  Dans
| 62.| Les enfants sont trés contents de Parrivée du Noél. 1ls espérent que leurs parents ............. offriront des cadeaux.
A, leur B. les C. leurs D. la E._I'
63.| Hier matin, quand le professeur ......... dans la salle, nous .......... entre nous.
A. entrait/avons parlé B. est entré/parlions C.  entrait/parl D. entrais/avons E. entrait/parla
| ) ions parlé
64| L'Etat ......... réglementé les zémidjans.
} A, est B. a C. va D. étes E. sera
| 65.| Pour éviter les accidents, il faut que vous .......... les normes de circulation.
A.  r1espectez B. respecterez C. respecteriez D. respectiez E. respecté
| T (——— il pleut, je vais prendre le parapluie.
| A. parce qu’ B. bien qu’ C.  pour qu’ D.  puisqu’ E. qu
| Qu’'est-ce que les phrases suivantes expriment ? .
67.| Transporte-moi !
A. Un ordre B. Une appréciation C.  Une obligation
D. Une irritation E. Une intention
68.| Pour réussir son examen, il faut se préparer trés bien.
A.  Une recommandation B. Une surprise C.  Un désir
D. Un remerciement E. Une obligation
Identifiez le type de rapport circonstanciel introduit par le mot ou groupe de mots souligné(s) dans les phrases suivantes
69.] Sila poésie se comprenait elle deviendrait la philosophie et disparaitrait. (Théod‘c_)re Jouffroy).
A. lacause B. Laconséquence C. Lebut
D. la concessions E. La condition.
70.| Jai réussi le concours d’entrée & I'UEM donc jai fait la féte toute la nuit..
A. La conséquence B.  Lacondition C. Lebut
| D. Lacause I, Laconcession
| Identifiez Ia phrase qui est correcte.
| 71 Précisément, nous, nous avons bien choisi notre chef de classe. D Précisément nous nous avons bien choisi notre chef de
| classe.
B.  Précisément, nous nous avons bien choisi notre chef de classe.  E. Précisément, nous, nous avons bien choisi, notre chef de
classe
C Précisément, nous, nous, avons bien choisi notre chef de classe ]
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E. I'augmentation.

72| Francisco regardait la télévision quand Ana est entrée.
A. Il allait regarder la télévision quand Ana est entrée D [l avait regard¢ la télévision quand Ana est arrivée.
B. Il commengait & regarder la télévision quand Ana est E Il &tait en train de regarder la télévision quand Ana esi
arrivée arriveée.
C. 1l est en train de regarder la télévision quand Ana est
arrivée
73. | Ne quittez pas s'il vous plait.
A.  Attendez un instant, s'il vous plait. D.  Ne m'abandonnez pas s'il vous plait
B. Restez avec moi, s'il vous plait.. E. Nayez pas peur, s'il vous plait.
C. Ne partez pas, s'il vous plait.
74. | Les fabriquant des ordinateurs ont mis i jour leurs systémes opérateurs.
A. Les fabricants ont inventé les systémes opérateurs.
B. Les fabricants ont actualisé les systémes opérateurs.
C. Les fabricants ont mis les systémes opérateurs,
D. Les fabricants ont créé les systémes opérateurs.
E. Les fabricants ont transformé les systémes opérateurs.
75. | Quand je lui ai informé des dangers de la consommation de I’alcool il a fait sourde oreille.
A. Il a mal réagit a I'information. B. L’information I'a apparemment laissé insensible.
C. L’mformation ne I'a pas vraiment étonné. D.  Ilaignoré I'information.
E. Il s'est ému en apprenant I"information
Complétez avec I'adjectif ou le nom correct.
76. | Intelligence est pour intelligent comme ............. est pour fin.
A, finisme. B. finesse.
C. finence. D.  fineté.
E.  fineur
77. | Les statistiques dénoncent ..................... des cas de cancer du sein dans les grandes villes.
A, I'augmente B. I’augmentence
C. 1'augmentement. D. Aucune option n’est correcte

1V. COESAO E COERENCIA TEXTUAL

Choisissez I'option qui propose la bonne ponctuation au texte suivant

I’ Angleterre, arrive en France dans les années 60 et les jeunes filles commencent  porter le jean.
s Dans les années 50, la mode est élégante et féminine mais stricte. Chanel introduit son petit tailleur en 1954
e Aujourd’hui, la mode recycle toutes les tendances précédentes.
f. Aprés la Premiére Guerre Mondiale, les femmes commencent a travailler. Elles cherchent des tenus confortables. Les

78. Les deux étages de la fusée Starship ont explosé aprés leur séparation lors d'une deuxiéme mission test
L’entreprise SpaceX a lancé(a) samedi 18 novembre, depuis la base de Boca Chica(b) la mégafusée Starship(c) la plus puissante
jamais construite(d) Les deux étages de I'immense fusée Starship de SpaceX ont explosé peu aprés leur séparation réussie,
(e)Trajectoire de Starship nominale (f), a-t-on pu entendre, ce samedi 18 novembre peu aprés 7h locales, sur le flux vidéo en direct de
I'entreprise d'Elon Musk, quelques minutes aprés le décollage de la fusée.Mais la mission est loin d'étre une réussite totale (g) elle s'est
conclue par une boule de feu comme lors du premier vol test.
Pourtant(h) le module Starship, placé au sommet de la fusée s'est séparé avec succés de I'étage de propulsion Super Heavy avant que les
deux parties de la super fusée ont connu un « désassemblage rapide non-planifié »,_ selon les termes de SpaceX. L'entreprise va-elle
commander une autodestruction des deux éléments du lanceur sans pour 'instant avancer d'explication(i)
A a() [b() Je(x) [d() JeG) JfG)  Je() [h()  [iC)
B a) | b() [eC) |d(«) Je()  [f() e [hG)  [i(?)
] a() [b() |e(G)  |d()  Je( [fe) e [hG)  [i(?)
D. a() [b() |e(:) |d(«) le() [f() ey [h() [i()
E a®) [b() [e(D) [d(«) le() [f() le by i(?)
Mettez en ordre les textes suivants l
79. a. Je peux dépenser cinq mille cinq cent Meticals par moi.
b. Monsieur.
c. J'aimerais également avoir un garage.
d. Vous pouvez m'appeler Madame Cossa au +258 84... . ...
e. Je préfere le premier étage.
. Je cherche un appartement 4 Pemba, calme, avec deux chambres
A f d c e b a
B. [ e d a f
C. c b e a d f
D. b f e c a d
E. ¢ e d f a b
80.
a, Coco Chanel crée la petite robe noire en 1925
b. Aprés le krach de 1929, les tenus plus conventionnelles reviennent jusqu’a la fin de la Seconde Guerre Mondiale.
c. Les années 60 sont marquées par le goiit de la liberté. Les femmes sont devenues actives. La mini-jupe, venue de

femmes montrent leurs jambes pour la premiére fois, les robes montent au-dessus des genoux et les premiers pantalons

féminins apparaissent ‘
g Pendant les années 80, les créateurs exposent pour la premiére fois leurs ceuvres dans les musées. La mode devient un

art.
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